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Département de 2°™ LMD-ST

Examen Maths 17/1

Exercice 1 (10.00 points) :
On consideére la fonction F(z) définie par : F(z) = 222 — 3z — 2.
1. Montrer que F'(z) = 0 admet une solution unique a; sur Uintervalle I; = [1;2].
2. a- Peut-on appliquer la méthode de Newton pour calculer oy 7 Justifier.
b- Soit zo = 2. Calculer les trois premicres itérations en utilisant cette méthode.
3. On pose G(z) = d—jz—(f—) et L= [0:1],
a- Montrer que G(z) = 0 admet une racine unique oy dans l'intervalle .
b- Ecrire le processus itératif (Zn)nen du point fixe défini par la fonction
d’itération suivante : p(z) = 3(3 —e™®).
c- Montrer que la méthode du point fixe converge a la racine o, sur Is.
d- Soit € = 27°. Calculer le nombre d’itérations nécessaires en partant de z, = 0.
4. Maintenant, on pose H(x) = d—i(j—) — %‘”—) et I3 = [—2; —1].
a- Montrer que 1'équation H(z) = 0 admet un zéro unique a3 sur l'intervalle Is.

b- Soit € = 57%. Déterminer le nombre d’itérations nécessaires pour approcher
7
par la méthode de la Bissection, la racine as située sur Is.

Exercice 2 (05.00 points) :

On considere le systéme d’équations linéaires suivant
4;.1’1 + 25![2 = 2.173 =il
20x1 + 2z + %.’133 = (1)
22171 +4.'L'3 + %ZEQ =

1. Ecrire le systeme (1) sous la forme matricielle Az = b, avec z = (1, Z, Z3)*.
2. Pour quelles valeurs du parameétre réel 3 :

a- La matrice A admet la décomposition LU.

b- La matrice A admet la décomposition de Cholesky.

Exercice 3 (05.00 points) :
On consideére le systeme d’équations linéaires Az = b, ol :

1 =5 9 =
A== Jl 3 et b=1] 10
G L 13

1. Donner les matrices de Jacobi (J) et de Gauss-Seidel (Gs) associées a A.
2. Comparer les deux méthodes.

Bon Courage
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